

母亲患糖尿病多年了，每当她看见别人吃西瓜时，都会伤心、败兴、叹息。没办法，西瓜是糖尿病病人忌食的呀！

那天邻居来串门时说，今年省城培育出了专供糖尿病病人食用的“低糖西瓜”。母亲听了兴奋地喃喃自语：“咱这里要是有这种西瓜就好了。”母亲的话让我耳热脸红。母亲辛苦操劳一生，如今已是七十多岁的人啦，连这点愿望都不能满足她吗？我抢过话说：“明天我就去省城，一定要让您吃上低糖西瓜。”母亲急得连连摆手：“不！不！俺说着玩哩。不甜的西瓜有啥好吃的，再说那种



最甜的西瓜

◆ 李燕翔

西瓜肯定很贵。”

饭桌上我跟妻子说起了这件事，妻子用食指点着我的额头说：“亏你还是名牌大学毕业的高材生呢，母亲说不想吃是假，怕你花钱费事才是真呢。”隔天，我又向母亲提出了去省城买低糖西瓜的打算，母亲听了急得直跺脚，高声责骂我是败家子，末了还威胁说，如果买回那西瓜，她就绝食……见母亲真的生气了，我再也不敢吱声了。

为了母亲能吃上低糖西瓜，我策划了一番。下班刚回到

家同事便来找我，当着母亲的面言称单位领导让我明天去省城开会云云。同事走后，我抓紧收拾行装，母亲过来一再嘱咐：“出门三分灾，散了会早些回家……”

第二天清早我还没起床，母亲便叫开了我的房门，说前天邻居说的低糖西瓜一事纯属马三立的相声——逗你玩，她叮嘱我千万别为这事费心了。见我不相信，她侧身扭脸扔下一句话：“不信，你就去邻居家问问。”

去省城前，我先来到邻居

家，问低糖西瓜的事。原来，母亲怀疑我外出开会是假，买西瓜是真，就给我单位领导打电话问明白了事情真相，她怕直接阻拦我会伤害我的自尊心，便找到邻居请求他配合，说低糖西瓜是子虚乌有的事儿……

最后我还是搭上了去省城的班车，当天就将低糖西瓜买回了家。母亲见我“开会”回来，眼含泪花，欲言又止。

炎热的中午，妻子在电扇下吃西瓜，母亲抱出她的“低糖西瓜”也凑了过来，妻子见母亲吃得津津有味，笑着打趣地问道：“这种西瓜也甜吗？”母亲把西瓜皮啃剩下薄薄一层皮，说：“甜！甜！它真是天底下最甜的西瓜……”

父亲的“爱心超市”

◆ 余平

父亲六十岁退休。母亲走得早，退休后的父亲生活非常寂寞，总想找些事情来做。他看到社区里不少居民生活困难，有的家庭还在吃低保，于是父亲开了一家“爱心超市”。

父亲“爱心超市”里卖的诸如肥皂、酱油、面条、卫生纸等商品都是居家过日子必须用的东西，店里的商品价格仅仅略高于成本价，利润刚好支付开超市的水、电、房租等费用。父亲进货时不舍得租货车，常常是骑着三轮车往返于“爱心超市”和批发市场之间。父亲那么大年纪还这样辛苦，我于心不忍，常常过来帮父亲的忙。父亲是个极其讲诚信的人，出售的商品物美价廉，很多居民都乐意到父亲那里买东西。父亲每天乐此不疲，生活得很充实。

父亲看到社区居民家有一些闲置不用的东西，还特意从“爱心超市”里辟出一块地方当“二手市场”，居民在用不上的东西上标上价格，由父亲代卖。这真是个利民的好主意，很快“爱心超市”里就摆上了婴儿用过的学步车、玩具，学生用过的

复读机、台灯……这可为居民们省了不少钱。

父亲的“爱心超市”在小区的大门口。为方便居民出行，他在超市门口放上一只打气筒，免费供居民打气。他还在超市门外挂了个小黑板，把天气预报写在上面，提醒大家注意天气变化。

前些天父亲的胃病又犯了，他的“爱心超市”关门了几天，来看望父亲的社区居民络绎不绝。一位阿姨无微不至地照顾着父亲，几天都没合眼，她对我说：“你爸心好，人实在，不能让他受这病的罪。”父亲告诉我，这位阿姨是他开“爱心超市”的时候认识的，阿姨的丈夫去世多年，她靠着微薄的退休金供养着上大学的儿子，因此经常来父亲的“爱心超市”购物，时间久了两人逐渐熟悉了，话还谈得很投机。父亲病好以后，没过多久，就和阿姨结婚了，真没想到善良的父亲在他的“爱心超市”里还收获了一份爱情。



推销保险

◆ 苏景义

有个很有钱的亿万富翁，保险公司的好多保险推销员都去过他那里动员他买保险，但都无功而返。从此，保险公司派谁都不去他那里，认为再去也是浪费时间，何必做无用功。

保险公司的老总决定亲自出马，以给职工做出个榜样。于是，他粘上胡子化了妆，让富翁认不出他来，然后来到富翁的办公室。

富翁一听保险二字，就不耐烦地截住话头说：“先生，拜托不要浪费时间，不是我不买，是我确实不需要买啊。”老总说：“我相信您说的都是真话，再动员您买保险确实不合时宜。但既然公司派我来了，您能不能给我5分钟时间，一方面您换换脑筋，休息休息脑子，另一方面让我将程序走走，我好回去汇报，这关系到我的饭碗。我知道，您是很同情心的。”

富翁就说：“好吧，就5分钟。”

老总说：“您该买份大病险，您有了病……”

富翁眯着眼说：

“不需要，我有私家医院。”

老总说：“买财产险有很多好处，可以防……”富翁边闭起眼睛养神边说：“我与市政有协议，每年捐1000万，终身财产险由他们保。”

……

4分半钟的时候，富翁睁开眼睛，说：“好了，我该开始我的工作了。”老总说：“还有半分钟呢，我向您提最后一个建议，买份人身意外险，人生在世，意外随时存在。”

听此言，富翁的眼睛陡然放出光来，说：“这更不需要我买了。我还没出生的时候，我爷爷的爷爷就替我买好了呢！”

老总说：“你爷爷的爷爷，真是天下最好的爷爷啊，这真令我感动，凭这一点，我不虚此行，比拿到保单都高兴！您将这传家宝向下传了吗？”富翁说：“当然，我也替我孙子的孙子买了！”

老总说：“您是不是该有所前进？比如，给孙子的孙子的儿子也买一份。这样，您花钱不多，后代们会像您感受爷爷的温暖一样，感受到您的无限关怀的……”

富翁不待老总说完，高叫一声：“拿保单来，快点！”



两元车钱

◆ 黄建如

那年我下岗了，就在大街上开“摩的”维持生计。

一个烈日炎炎的下午，热浪一阵阵袭来，我躲在车站附近的树荫下，坐在摩托车上打盹。这样的天气是很少有人来坐“摩的”的，许多人宁愿多花几个钱坐出租车，出租车开着空调，凉爽多了。

迷迷糊糊中，有人拍拍我的肩。我抬头一看，是个约摸四十多岁的先生，戴着近视眼镜，夹着一个公文包，一副干部模样。

“干部”要去财政局，谈妥了车钱，我就载着他向财政局方向驶去。

“干部”很和善，一路上，不停地问我开摩的几年了，原来在哪工作，现在每月能挣多少钱，还不断地说夸我肯吃苦。我也大着胆子问他：“一看你就是做干部的，你在哪高就呀？”“干部”笑笑说：“什么干

部呀？在乡机关里做事的！”

财政局很快就到了。“干部”下车的时候对我说：“我到里面办点事，估计要半个小时，如果你愿意等，过会儿我再坐你的车回去。车钱回去的时候一并和你算。”我同意了。“干部”走了几步又回过来对我说：“如果有生意，你也可以先去做，只要半小时内回来就行了。”没想到“干部”还想得这么周到，我感激地向他点点头。

说来也巧，“干部”刚进去一会儿，就有人要坐车去人民医院。从人民医院回来，我看手表，才走了25分钟，估计“干部”这会事情还没办完呢。我就继续在财政局门口等他。

5分钟过去了，“干部”没有出来，10分钟过去了，还是没有见到“干部”的影子。我心急如焚，就到大楼里一层一层地找，可是找遍了大楼，就是

不见“干部”。出来的时候向门卫打听。门卫说，刚才看到一个人在门口像是在找人，但很快就走了。

我气极了，真是人心叵测呀，为了2元钱，竟然用这种方法要我。“这2元钱，送给他买药吃！”我愤愤不平地骂着。

这件事，很快就被我淡忘了。半年后的一天，我照例在车站旁等客。这时有人拍我的肩，我一看，激动地跳下车。又是这“干部”，好啊，这回你是自投罗网了。我还没开口向他要钱，“干部”就掏出2元钱，塞到我手里，抱歉地说：“大兄弟，上次的车钱还没给你呢！上次真是对不起，因为临时接到电话，有紧急事情要处理，需要马上赶回去，所以没等你回来就走了。我惦记着你的车钱，每次进城，总是到这里来找你，可是一直没找到，今天总算找到了……”

我一下子愣住了……



【离职】

老黄跟小张在街上闲逛，巧遇旧时老板邓先生。老黄即刻向小张介绍说：这位是邓先生，以前是我的老板，现在已经是大财主了！邓先生向小张说：我能有今天，完全是这位黄先生的帮助！老黄惊讶地问：可我不是已经离职好多年了吗？

邓先生的回答十分简单：正因如此！ 林晓

【写信】

5岁的儿子伏在桌上写着什么。妈妈问：“孩子，你在干什么呀？”

“我给奶奶写封信。”

“你还没学会写字，怎么能写信呢？”

“没关系，反正奶奶也不认识字。” 阿兴

【我是警察】

两名警察去打猎，其中一个第一次打猎，显得有些激动。打猎

开始了，这名警官找到了一片离鹿群很近的密林，等待鹿群向他走来。突然，他猛地从树林中跳了出来，向天空打了一枪，并喊道：“都不许动，我是警察！” 世木

【最后一名】

我对参加田径赛跑到最后一名的好友说：你今天比赛跑了最后一名真没劲。

他告诉我说：怎么能说没劲，你没看到前面7个人被我追得直跑吗？ 君君



表妹对吃的东西一向十分挑剔，颇有“食不精，脍不细”的味道。

这天，她来我家做客。午饭前，我问她想吃什么？她说就想吃一种薄薄的饼。为了满足“客人”的口味，虽然明知陪她买东西是个苦差，自己也只得硬着头皮陪她来到超市。

超市面食区有杂七杂八的饼接近十种，但表妹戴着大近视镜挑来挑去，不是嫌这个厚了，就是嫌那个腻了，就是不满意。我不禁有些烦了，就问她到底想要什么样的？表妹说，就是像吃烤鸭用的薄面饼那样的，但要大的。突然表妹眼睛一亮，说：“你看，就前面挂着的这种！”这时候，只听得柜台里的服务员说：“对不起，你挑花眼了，这是我们晾的蒸包子用的布……”

秀车技

◆ 朱宗成

昨天早上，小陈骑了辆崭新的摩托车来上班，一进办公室他就向大家炫耀：“这车性能是超棒的，发动机是水冷的，外壳是合金的……”

我对小陈这种做法嗤之以鼻，小伙子毕竟年轻呀，上个月我也买了辆新摩托，可在大家面前都没怎么提。

下班后，小陈故意加大油门骑到大家前面，把我甩了有十几米远，在我后面还跟了一大群骑自行车的车间女工。

忽然小陈放慢了速度，回头冲大家说了句什么，然后就开始秀起了车技，他先是向左行驶了一下，然后又向右行驶一下，接着再向左，标准的S形。

没想到小陈的哗众取宠居然赢来了身后女工的喝彩声，我实在看不下去了，便加大油门准备超过小陈，不再看他的表演。

就在我超过小陈的刹那，我分明听到自己的摩托车胎“嘣”地爆了！

小陈停下车，纳闷地问我：“朱哥，你刚才没听到我喊的话吗？‘地上有碎玻璃碴’！就算没听到，你总该看到我左右骑车避让吧……”



街头巷尾

开始了，这名警官找到了一片离鹿群很近的密林，等待鹿群向他走来。突然，他猛地从树林中跳了出来，向天空打了一枪，并喊道：“都不许动，我是警察！” 世木

【最后一名】

我对参加田径赛跑到最后一名的好友说：你今天比赛跑了最后一名真没劲。

他告诉我说：怎么能说没劲，你没看到前面7个人被我追得直跑吗？ 君君